



உதயன்

விலை ரூபா 4-50

கடர்: 6 பிரசோற்பத்தி 1991 ஆனி 04 உ செவ்வாய்க்கிழமை (18 - 6 - 1991) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்: 195

கூட்டரசாங்கம் நிறுவும் முயற்சியில் காங்கிரஸ்!

சந்திரசேகர் ராஜினாமா செய்வார்!

புதுடில்லி, ஜூன் 18 காபந்து பிரதமர் சந்திரசேகர் நேற்று ஜனாதிபதி வெங்கடராமணைச் சந்தித்துப் பேசினார்.

பிரதமர் பதவியை ராஜினாமாச் செய்யப்போகும் தமது விருப்பத்தை திரு. சந்திரசேகர் அப்போது ஜனாதிபதியிடம் தெரிவித்தார்.

பாரதிய ஜனதா தவிர்ந்த கட்சிகளின் ஆதரவைத் திரட்டுவதில் மும்முரம்

புதுடில்லி, ஜூன் 18

இந்திய நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் இந்திரா காங்கிரஸ் கட்சி முன்னணி வகித்து வருகிறது. எனினும் அதற்கு அறுதிப் பெரும்பான்மை கிடைக்கத் தவறும் பட்சத்தில், பாரதிய ஜனதா தவிர்ந்த ஏனைய கட்சிகளின் ஆதரவுடன் கூட்டரசாங்கம் ஒன்றை நிறுவுவதற்கான முயற்சிகள் நேற்று இங்கு தீவிரமாக ஆரம்பமாகின.

வி. பி. சிங்கின் ஜனதா தள், மற்றும் இடதுசாரிக் கட்சிகளுடன் சேர்ந்து கூட்டரசாங்கம் ஒன்றை நிறுவ காங்கிரஸ் தலைமைப்பீடம் முயற்சிப்பதாக அறியவந்தது.

இந்திரா காங்கிரஸ் திகளில் நடந்த தேர்தலில் வேண்டும். தனித்து ஆட்சி அமைப்ப ஆகக் குறைந்தது 256 தொகு இன்று அதிகாலையில் 70 தற்கு, தற்சமயம் 511 தொகு திகளிலாவது வெற்றி பெற (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அ'புர தாக்குதலில் 5 படையினர் பலி!

அநுராதபுரம் மாவட்டம் கவள்கடவையில் இரு முகாம் களுக்கு இடையில் ரோந்து சென்ற படையினர்மீது நேற்றுக் காலை புலிகள் மேற்கொண்ட தாக்குதலில் 5 இராணுவத்தினர் அந்தஇடத்தில் பலியானார்கள். புலிகளால் ஆயுதங்களும் மீட்கப்பட்டன.

புலிகளால் கைப்பற்றப் பட்ட ஆயுதங்களின் விவரம் வருமாறு:-

- ★ ரி 56 - 2 ரகத் துப் பாக்கி - 2
- ★ ரி 56-1 ரகத் துப்பாக்கி - 1
- ★ இதற்குரிய மகனின் - 7
- ★ ரி 81 ரகத் துப்பாக்கி - 1
- ★ இதற்குரிய மகனின் - 4
- ★ நடுத்தர ரவைகள் - 400
- ★ ஜே. ஆர். ரகக் கைக் குண்டுகள் - 4 (உ-3)

வவுனியாவில் தொடர்ந்து புலிகள்-படை களும் சண்டை

கொழும்பு, ஜூன் 18 வவுனியா - மன்னார்ப்பகுதிகளில் கடந்த சில நாட்களாக விடுதலைப் புலிகளுக்கும் ஸ்ரீலங்கா இராணுவத்தினருக்கும் இடையில் களும் சண்டை தொடர்ந்து இடம்பெற்று வருவதாக அங்கிருந்து கிடைக்கும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

நேற்று முன்தினம் காலை யில் குருக்களுக்கும் சின்னத்தம்பனைக்கும் இடையில் உள்ள பிரமணா எங்குளத்திலிருந்து படையினர் மடுப்

பக்கமாக முன்னேற முயன்ற போது புலிகள் அவர்கள் மீது பெருந்தாக்குதல் ஒன்றைத் தொடுத்தனர். இந்தத் தாக்குதலின் போது நான்கு படையினரின் சடலங்களையும் ஆயுதங்களையும் புலிகள் கைப்பற்றினர். ஹெலி ஒன்றும் சுட்டு வீழ்த்தப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்தச் சண்டையின் போது படையினருக்கு உதவியாக இரண்டு பொம்மர்கள், இரண்டு ஹெலிகாப்டர்கள்

அவ்ரோ ஆகியன குண்டு வீச்சுத் தாக்குதல்களை நடத்தின.

மோதலில் படையினருக்கு [4 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

18 வேங்கைகள் வீரமரணம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 18 வவுனியாப் பகுதியில் கடந்த சில நாட்களாக ஸ்ரீலங்கா இராணுவத்தினருடன் நடந்த மோதல்களில் விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தைச் சேர்ந்த மேலும் 18 போராளிகள் வீரமரணமடைந்தனர். அவர்களின் விவரம் வருமாறு;

கப்டன் வீரன் (கணபதிப் பிள்ளை குமார் - முருங்கன்), லெப்டினன்ட் நகுலேஸ் (காளிமுத்து சுந்தசாமி - புளியங்குளம்), லெப்டினன்ட் செல்வம் (தருமதாஸ் விமலதாஸ் - பருத்தித்துறை), லெப்டினன்ட் கபில் (முகேஸ்வரலிங்கம் சசிகரன் - ஏழாலை), (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஈழப் போராளிகளை நாடு கடத்துவோம்!

முதல்வராகும் வேளையில் ஜெயலலிதா அறிவிப்பு

சென்னை, ஜூன் 18 தமிழகத்தில் தங்கியுள்ள ஈழத் தமிழ்ப் போராளிகள் கைது செய்யப்பட்டு பல வந்தமாக நாடு கடத்தப்படுவர்.

— இவ்வாறு கூறியிருக்கிறார் தமிழ் நாட்டின் புதிய

முதலமைச்சராகப் பதவியேற்கவிருக்கும் செல்வி ஜெயலலிதா. தேசிய தொலைக்காட்சிக்கு அளித்த பேட்டி ஒன்றிலேயே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

ராஜீவ் காந்தியின் கொலை

யில் சம்பந்தப்பட்டிருக்கும் இலங்கைத் தமிழ்த் தீவிரவாதிகளை ஒழித்துக் கட்டப் போவதாகவும் அவர் கூறியுள்ளார்.

அகதிகளுக்கும், போராளிகளுக்கும் நிறைய வேறுபாடு (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வெலி ஓயாவில் கண்ணி! ஐந்து படையினர் மரணம்!!

கொழும்பு, ஜூன் 18 வெலிஓயாவில் விடுதலைப் புலிகள் வைத்த சக்திவாய்ந்த நிலக்கண்ணி வெடியில் இராணுவ வாகனம் ஒன்று சிக்கிச் சிதறியது. இதனால்

அந்த வாகனத்தில் பயணம் செய்த ஐந்து படையினர் கொல்லப்பட்டனர் என கொழும்பில் இராணுவ வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (உ-எ)



